

纪念祖国七十华诞

陶鲁砢奖给松村民兵的一面锦旗

田兆文

1965年3月，山西省第二届民兵代表会在太原市海子边大礼堂隆重举行。来自全省各地的民兵代表汇聚于此，有“大闹理发馆”杀敌英雄露城黄小旦、大寨地亩大王冯来晋、“密洞保卫生”关庆的徐顺海、刘胡兰的妹妹刘芳兰、大寨铁姑娘郭凤莲、晋城浪井忻州奇村民兵等。

持每月农历初一、十五两天做到雷打不动，并把这两天定位“民兵日”活动。1962年12月在县、公社、大队领导的关怀下，我光荣加入中国共产党。1963年3月5日，毛主席发出“向雷锋同志学习”的号召，我从雷锋日记中认识到雷锋的长处就是坚持读毛主席的书，以毛泽东思想武装头脑。



山西省第二届民兵代表大会的沁县代表(二排左一为作者)

松村民兵能得此殊荣，源于1938年，朱德总司令曾授予松村人民武装自卫队“我武威风”。1940年，太行武西县授予“模范民兵连队”。中华人民共和国成立后，在毛主席大办民兵师，组织、政治、军事三落实指示下，民兵组织发展壮大。

1964年4月，县委在松村民兵营召开现场会时，晋东南军分区首长及襄垣、沁源、武乡三县的县人武部部长、政委相继出席，肯定了松村民兵营的工作成绩。当年秋天，山西省军区政治部主任高世平大校和山西省军区政治部《民兵简报》主编郭建章一行来到松村调研松村民兵营“三落实”工作。

靶。老天爷又添了更大的难度，目标看不清，隔着河水的吸引力影响，三八式老步枪，口径松的要死，只是平时实弹训练摸索出手中枪的规律去找射击目标的，谁晓得这里头有多大的难度呢。

早在1936年，松村驸马等人就加入牺盟会，1937年驸马应北等人秘密加入共产党，1939年成立党小组，1938年，全村青年都参加人民武装自卫队，在地方党组织秘密领导下，松村自卫队，后改为民兵多次配合太行分区同敌人进行战斗。

高世平主任上报省军区党委，党委迅速下文在全省推广，松村民兵营才走上山西省第二届民兵代表会的讲台，从此松村民兵营再次名扬三晋。1964年7月4日，山西省军区副政委智生元少将到松村民兵营视察。观看了民兵俱乐部、刺杀、投弹、拳术表演，还亲眼观看了14名男女民兵的实弹射击。

射击结束了，雨也停了。智生元副政委上前和浑身落汤鸡、满身泥水的民兵握手时，很高兴的说：“好样的，一次实战检验，继续努力。”

1939年5月，松村民兵配合太行分区小分队，在离村3华里的地方打埋伏截获敌人40多辆运盐车。1940年春，鬼子从武乡抢粮计百担，存放在松村一家楼上，松村民兵在日夜，松村民兵夜奔白晋铁路，扒轨破路。1942年，在王凤武的领导下，经过数月到松村炮台劝降伪军三个排投降。

我为民兵捏着一把汗。这时公社干部送来伞，给智副政委遮去，智副政委挥手让撤走，一动不动的站在那里。随着雨不断在下，子弹发出砰砰的声音，报靶的小红旗在左右上下摇晃。中靶的好消息传来，掌声一阵连着一阵。

握手时，很高兴的说：“好样的，一次实战检验，继续努力。”栽下梧桐树，引得凤凰来。1965年8月，解放军总政治部在群工部副部长张希庸的带领下有干部处张涛、张林，解放军报副总编叶寒青、李树春，军事博物馆副馆长陈平，作家王愿坚、李大我，歌舞团，画报社，八一电影制片厂等领导以及北师大的师生来到沁县松村公社，开展社会主义教育运动。

1961年，我中学毕业返乡就得到县人武部部长王丕贤和驻村政工科梁端文的重视，他把我确定为松村民兵营接班人培育对象，多次谈话如何做人、做事，并协同公社、大队干部、党员选我为民兵营副营长(后任民兵营长)兼政治教员，推我登上讲台给民兵上政治课，做到有教案、有讲稿、有笔记，坚

王阳明家训

1 勤读书，要孝顺

学识影响眼界，眼界决定格局。读书，是获取知识的主要途径，是门槛最低的高贵。羊羔跪乳，乌鸦反哺，孝顺父母，是做人的天性良知。

2 学谦恭，循礼仪

有一种修养，叫“勿以身贵而贱人”。从小教会孩子，不因所谓的优越感而骄傲自大，目中无人。并将内在的谦恭，化作外在彬彬有礼的举止。

3 节饮食，戒游戏

“饮食有节”，是古人对待饮食的态度。生活在一个更容易发胖、得富贵病的时代，连身材都控制不了，如何掌控自己的人生？玩乐，是孩子的天性，但绝不可过分沉溺游戏。

4 毋说谎，毋贪利

古人说：“诚信是金”，诚信，是做人的基础，更是孩子一生最大的财富。贪，看似得，实则失；得了当下，失了未来。天地养育万物，又何时计较、贪过利？

5 毋任情，毋斗气

《增广贤文》说，心似平原走马，易放难追。任情恣性，放任自己的脾气，不受约束，是易放难收的危险行为。斗气、赌气，意气用事，更会失去理性，损人不利己。

6 毋责人，但自治

这条家训的意义在于：严于律己、宽于待人。这很难做到，但正因为难，才成为中今中外，由普通走向杰出的一道天堑。杨震拒收贿赂的故事被世人熟知：面对行贿者“不会有人知道”的论调，杨震义正辞严的回复：“天地知你知我知，怎么会没有人知道呢？”

7 能下人，是有志

越王勾践卧薪尝胆，光复大业；韩信胯下之辱，十年磨剑，终遇明主。王阳明说，只要立志真切，就能克治私欲。一个有远大志向的人，才不会觉得自己的了不起，才能屈能伸，能下人。王阳明认为，多赞赏孩子，使孩子内心富足，他们就会自信，心态平和，才能看到别人的优点，虚心提升自己。

8 能容人，是大器

海纳百川，有容乃大。宰相肚里能撑船，胸襟越大，成就往往越大。真正厉害的人，内心强大，才能容得下自己的缺点。真正厉害的人，更能容得下别人。别人弱势，不轻视；别人成功，不眼红。

9 凡做人，在心地上；心地好，是良士；心地恶，是凶类。

王阳明曾经被刘瑾追杀，在龙场被乡民攻击。但他以德报怨，依然相信善良，帮助乡民建房、读书、耕种。古语云：“道德传家，十代以上，耕读传家次之，诗书传家又次之，富贵传家，不过三代。”就如树上的果子，良心是蒂，蒂坏了，果子也就掉了。让儿孙做个好人，才是家庭兴旺延续的根本。



考驾照的注意，这几条便民措施6月1日起实施

据公安部消息，从6月1日起将推行10项公安交管“放管服”改革新措施，其中就包括小型汽车驾驶证全国“一证通考”措施和“小型汽车驾驶证异地分科目考试”措施。今后只要持有本人身份证，即可在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证！

港澳台居民持港澳台居民居住证，可以在内地任一地直接申请考领、补领、换领和审验驾驶证，无需提交其他凭证。驾考科目没考完 到外地还能继续考。此次改革，公安部在推进考试成绩全国联网基础上，推行小型汽车驾驶证异地分科目考试。

牛奶 VS 豆浆，早餐该将哪个捧在手心？

早餐时，你会选牛奶，还是豆浆？牛奶更适合补钙。一般每100克普通牛奶的钙含量在102-107毫克之间，而豆浆含钙量仅为10毫克/100克左右。

K较多，而牛奶中这两种维生素比较少。都能补充蛋白质。牛奶和豆浆都属于优质蛋白，易于被人体吸收利用。

肪和胆固醇，更多含有饱和脂肪和胆固醇。对于高血脂等有特殊要求的人群，可以选择脱脂牛奶。豆浆有膳食纤维。豆浆是“植物奶”，含有膳食纤维。还含大豆多糖、大豆异黄酮等。

劝学篇

张景玉

中华文化承传统，源远流长底蕴深。诸子百家都著说，更有“四书”和“五经”。再读历代编年史，纷繁复杂需理清。诗词歌赋书同画，散文小说数不尽。

不会养花也悲哀

闫国平

对于养花来说，我原本是很不热爱的。特别是我们工作很忙，生活很窘迫的那阵子，不仅自己懒得养花，同事、邻居养花我也常有非议。

然而事情的发展变化往往能动了人的思想。在我入住县城之后，崭新的居室，宽敞向阳的阳台上空落落的。我萌发了养几盆花的意念，恰逢此时还有友人送来君子兰、迎春花、玉树等名花。

然而我没有点滴养花知识，仅凭一阵子的满腔热情而对待，其它管理，一无所知，浇水倒是勤快。不料几个月过去竟有君子兰提出了抗议，来时的风姿绰约渐渐被萎焉所代之。

但几年之后，它就开了花，去年我学着友人的样子从花盆中拔出给它割了根，又换上土，实指望它应该给我个满意的回报。

唉！不会养花也是一种悲哀呀！但我不愿意这样悲哀下去，为什么别人能学会的知识我就不能学会呢？关键还是你有没有真正要做好一件事的真实愿望和决心。

《中国居民膳食指南》也建议了，每人每天应摄入：大豆及其制品30-50g(包括豆浆)；奶及其制品300g。